

短新闻

图说平安

平安点滴

努力当好“廉内助”

通讯员 张茹颖

本报讯 近日,仙居县法院创新建立“助廉保安互联共创”机制。该院搭建干警家属联络互动微信群,不定期向家属发送廉政家书、相关廉政规定以及通报干警受表彰、违法违纪等相关信息等;规定每年召开一次家属座谈会、开展一次家访活动、邀请家属参加相关会议、组织家属开展警示教育活动,充分发挥家属“8小时以外”对干警遵守法纪规定的监督作用。

刑事和解获双赢

通讯员 张祖豪

本报讯 温岭市法院刑庭充分发挥刑事审判职能作用,服务大局,有序推进刑事和解工作,化解社会矛盾成效显著。

据悉,今年上半年,该院共委托人民调解促成刑事和解22件,和解成功率95.45%,被害人方获得经济赔偿计400万余元,所有和解案件当事人均为一反悔、无一申诉、无一上访,有效化解社会矛盾,实现了法律效果和社会效果的双赢。

高效调解获好评

通讯员 童法

本报讯 日前,当事人夏某专程从河北来到桐乡市法院,向崇福法庭沈树强法官致谢。

此前,法庭在办理该起买卖合同纠纷案的过程中,由驻庭人民调解员参与诉前调解,为提高调解成功率和效率,法官全程参与指导,从法律规定和诚信意识两方面进行劝解,并在双方达成调解协议后立即予以司法确认,高效且“零成本”化解了纠纷,帮助当事人夏某如期拿到9万余元货款。

社区矫正强监管

通讯员 伊成璐

本报讯 7月13日,建德市首个依托养老院建立的社区矫正公益劳动基地揭牌成立。

该基地的成立,将有助于做细做实社区矫正和安置帮教两大工作,切实发挥基地教育、帮扶、公益服务“三位一体”作用,全力筑牢社区矫正监管安全防线,为建设“平安杨村桥、法治杨村桥、美丽杨村桥”提供了有力保障。

姐妹寻父失联
民警出手相助

近日,一对未成年姐妹利用暑假,偷偷从陕西老家坐车来台州找在此地打工的父亲,途中不慎与家人失去联系。7月14日下午,台州市黄岩区公安分局车站派出所民警成功找到了两姐妹,父女终于相见。民警叮嘱家长以后多关注孩子去向,不要让孩子单独出门,并向姐妹俩赠送了学习用品,鼓励她们好好学习,祝愿她们在台州度过一个快乐的暑假。

通讯员 王颖星

炒菜油烟引纠纷
信访积案终化了

通讯员 王挺

本报讯 义乌市后宅街道的李某、黄某同住一个楼层,却因为油烟的问题闹僵。近日,在小区民情民访代办员和调解员的不懈努力下,这起多年信访积案终于化解。

“我在窗户上面装监控是为了取证,出了事情好证明是谁干的。”近日,黄某以李某装监控侵犯个人隐私为由拨打110报警。民警得知事由后,将双方带到小区暖心接待站调解。民情民访代办员告诉民警,李某和黄某是小区暖心接待站的“老熟人”了,几年来组织调解了多次,但两人的矛盾始终未化解。

黄某说,李某家厨房的窗户正对着她的家门,李某炒菜的油烟味很重,还开电风扇把油烟往外吹,一炒菜油烟就飘到她家里。李某说:“她往我厨房窗户边喷杀虫剂,如果飘到我炒好的菜上吃到肚子里,人出问题谁负责?”黄某解释道,她喷的不是杀虫剂而是空气清新剂,目的是为了消除油烟味,她要求李某炒菜的时候不能开窗户。而李某则表示,炒菜烧饭免不了有油烟味,她已经开了油烟机,关窗户炒菜她是不可能做到的。

双方为此争得不可开交,调解员运用“冷却”调解法、“背靠背”调解法,前后进行了3次调解。最终,双方握手言和并承诺:李某炒菜的时候不另外再开电风扇排烟,并且提前通知黄某把门关好,回去之后就把监控拆掉;而黄某要喷洒空气清新剂的时候需提前通知李某把厨房窗户关好,并且要离窗户1米距离喷洒。

走访涉企社区矫正对象
专项调研解决实际困难

通讯员 王良辰

本报讯 “社区矫正法已经开始实施了,你是否了解?”日前,临海市检察院第三检察部与市司法行政等部门的工作人员一道对部分涉企社区矫正对象进行走访,开展社区矫正法普法宣传。

包某是临海市某企业主要管理人员,2019年4月,因故意伤害罪被判处有期徒刑10个月,缓刑1年6个月。而他同时在台州市区还经营着一家规模不小的公司,两地经营让身为社区矫正人员的他深感不便。

“现在疫情稳定了,我来往两地经营是不是能更方便一些?想出去谈生意是否批准?”在座谈中,包某提出自己的需求。“只要你的要求合法合理,而且能提供相关的证明材料,往返两地申请可长达6个月。”检察官回答道。

连日来,临海市检察院与司法行政等部门共同开展专项调研,实地走访多家民营企业,了解涉企社区矫正人员的实际需求,帮助解决实际困难。检察官们还对相关法律法规的落实进行监督,对反馈的多项具体案事件进行跟踪落实。

法官给“老娘舅”上课

通讯员 章晨洁

本报讯 近日,常山县法院刑事审判庭副庭长、“法律娘家人服务工作站”站长郑颖应邀,为紫港街道柚苑社区“和事佬”和紫港社区“老娘舅”们上了一堂生动的矛盾调解交流课,15名社区调解员参加。

郑颖拥有多年审判经验,针对社区调解员的实际情况,以理论结合案例的方式为调解员们开展业务培训,普及赡养纠纷、婚姻家庭纠纷、邻里纠纷、交通事故纠纷等适宜调解案件的常用法律知识,提高调解员依法规范调解的能力和工作水平。

行政争议实质性化解

通讯员 冯渊璐

本报讯 为充分发挥行政审判职能、行政检察职能与司法行政职能的作用,日前,台州市路桥区法院联合区检察院、区司法局出台《关于共同推进行政争议实质性化解的若干规定(试行)》,构建行政审判、行政检察与行政复议衔接机制,实质性化解行政争议。

该规定明确了各部门职责分工,并通过建立多元化解机制、滥诉甄别机制、司法救助机制、工作联络长效机制、信息共享机制、业务交流机制等,切实推进行政争议化解工作。

一体机提高立案效率

通讯员 陈若蓉

本报讯 青田县法院在原有人工窗口立案的基础上,新增立案一体设备。

当事人可以选择在一体机上自主操作申请立案。该设备配置OCR识别系统,可将当事人扫描提交的起诉状、证据等材料内容的关键字自动提取回填,当事人只需检查填写材料是否正确即可,极大缩短立案时间。这在一定程度上便利了当事人,同时也有效减轻了窗口接待压力,真正实现了信息化诉讼服务。

反对邪教勤学习

近日,杭州市江干区彭埠街道开展“反对邪教勤学习,崇尚科学不迷信”主题警示教育进校园系列活动。本次活动在辖区所有5所小学展开,通过反邪教宣传教育,增强师生识别邪教的能力。

通讯员 史进 周勇刚

